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運動会の保護者アンケート結果を受けて 
 

保護者の皆さま  日頃より本校の教育活動にご理解・ご協力をいただき、誠にありがとうございます。先日

は運動会へのご参加、そしてお忙しい中、アンケートにもご回答いただき、ありがとうございました。 

皆さまから寄せられたたくさんの温かいお言葉、そして真摯なご意見に、教職員一同感謝しております。学校

だより７号では、保護者の皆さまからいただいた運動会に関するご意見と改善策についてご報告いたします。 
 

【アンケート結果】 （小数点以下を四捨五入 合計が100％にならないこともあります。） 8割超え黄色 
1．運動会の開催日はどうでしたか。    

     今年度と同じ土曜日開催がよい：85％               平日開催がよい：15％ 
 

2.運動会の開催時間についてはどうでしたか。 

     今年度と同じ午前中開催でよい：87％                 一日中開催がよい：13％ 
 

3.運動会日の昼食の取り方についてはどうでしたか。 

     今年度と同じグラウンドと体育館を開放し、お弁当を食べても、帰っても・・家庭の自由で：81％ 

     お弁当：7％                                平日にして給食：13％ 
 

４．種目の数はどうでしたか。  

     ちょうどよい：81％        もっと少なく：4％       もっと多く：15％ 
 

5.運動会で子どものダンスやソーラン節など「表現」に関してどう思いますか。  

         今年度と同じように「表現」はやってほしい：90％ 

    「表現」はやらなくてもよい：5％                    さらに「表現」を増やしてほしい：5％ 
 

6.今年度、PTA種目に関してどう思いますか。  

        今年度のようにやってもよい：75％                                 やらないほうがよい：24％    

        さらにふやしてほしい:0% 
 

7.今年度の課題と改善策の提案 

 ChatGPTを活用し、多い項目順にまとめました。 
 

◎観覧マナー・場所取りに関する意見（約25件） 

・椅子やシートを使っての不適切な場所取りがあった 

・放送係のこどもや先生が活動する禁止場所に保護者がいたが、教員からの注意がなく残念だった 

・知り合いにしか場所を譲らない、ずっと前で立ち続ける保護者がいた 

・秩序を保つために、観覧場所のルールを徹底してほしい 

【改善提案】 

・事前に観覧マナーを周知するプリントの配布・掲示 

・場所取り禁止区域の明示（ロープやカラーコーン） 

・座って観覧する「椅子可エリア」や「子連れ優先ゾーン」の設定 
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 ◎椅子・休憩・観覧環境の整備（約15件） 

・高齢者や未就学児連れの観覧者への配慮要望 

・高齢者にとって、長時間立ちっぱなしはつらい 

【改善提案】 

・グラウンド周辺に「椅子OK・シートOK」ゾーンを限定設定 

・事前申請制で優先的に椅子スペースの割り当て（高齢者や障害のある方） 
   

 ◎進行・スケジュールの明確さ（約10件） 

・今年はタイムスケジュール通りに進んでいて良かった 

・アナウンスが聞こえづらくて、進行状況がわかりづらい･騒音を意識してか、放送音楽が小さい 

【改善提案】 

・大型スピーカーの設置・場内放送の回数や音量の工夫 
   

 ◎PTA種目・内容の改善希望（約7件） 

・子どもが興味を示さず盛り上がらなかった 

・クイズの形式や時間の長さへの不満 

【改善提案】 

・子どもも関わる「親子競技」形式への変更 

・PTA種目を事前アンケートで選ぶなど、参加者の声を反映 
   

 ◎子どもの心理的な負担（約5件） 

・足の遅い子どもが運動会を嫌がっているので、徒競走をやめてほしい 

・徒競走を選択制や希望制にしてほしいという意見 

【改善提案】 

・リレーや競争形式だけでなく「チャレンジ形式」の導入 

・勝敗以外に「挑戦」「成長」を評価する視点の共有 

 

 「保護者の観覧マナー」と「観覧環境の整備」に関する要望が多かったです。皆さまからの声をもとに、来

年度の運動会をより良いものにしてまいります。 今後ともどうぞよろしくお願いいたします。 

 

 


